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Referat af Generalforsamling i De 7 Dale IF 2024 

 

Borgernes Hus, onsdag den 7. februar 2024 

 
Indbydelse til generalforsamling sendt per mail til alle medlemmer den 7. januar 2024 og lagt på de7dale-
if.dk, samt delt i De7Dif’s facebookgruppe. Konstateres der blev indkaldt rettidigt. 
 
 
1. Valg af dirigent og stemmetæller 

Dirigent: Simon valgt 

Stemmetæller: Simon valgt 

Referent: Anita valgt 

  

2. Formandens beretning 

Pernille beretter: 

2023 blev året hvor HIK81 blev til De 7 Dale IF. Den beslutning blev truffet på seneste generalforsamling og 

effektueret i august 2023. Bestyrelsen og udvalgene har sammenarbejdet med lokale erhvervsdrivende 

omkring etablering af logo samt ny hjemmeside. Desuden er der brugt nogle ressourcer på at få 

navneskiftet noteret ved vores forskellige samarbejdspartnere – fx DBU, DGI, Skanderborg kommune osv.   

Samarbejdet mellem bestyrelsen og udvalg er fortsat i 2023. Det betyder at udvalg har deltaget i 

bestyrelsesmøder 4-5 x årligt. Vi er gode til støtte hinanden i vores arbejde for foreningen og kan hurtigt 

vejlede og sparre med hinanden, når dette er nødvendigt.  

Årets arrangementer har været følgende:  

Klovneløb: 4. juni 2023 deltog ca. 200 personer i motionsløbet Klovneløb på enten 1 eller 5 km distance. 

Klovneløbet er et landsdækkende arrangement hvor frivillige/foreninger kan arrangere et motionsløb og 

hvor dele eller hele overskuddet går til Danske Hospitalsklovne.  

Foreningen afholdte i 2022 arrangementet for første gang, hvor 80 personer deltog. Det er derfor et meget 

flot resultat at så mange personer ønskede at deltage i år.    

Helle Lindahl Kruse, Jan Nielsen og Pernille Klærke tog initiativ til arrangementet og havde fordelt opgaverne 

imellem sig på fineste vis. En masse skønne frivillige hjalp til på selve dagen og bidrog til at 

afhentning/opsætning  af hoppeborg, grill af pølse/brød og salg heraf samt opsætning af 

udendørs/indendørs lege var muligt. En stor tak til alle som deltog.  

Hårby Slagterhus sponserede grill og pølser og Ronny Engstrøm fra Hårby (hækklipning.dk) sponsorerede 

arrangementet via gratis leje af hans Slush ice- og popcornsmaskine til dagen. En stor tak til dem! 
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Det store antal deltagere til løbet betød også at vi fik nogle erfaringer med os til fremtidige løb, idet ruten 

gik forbi lokale ejendomme, hvor køerne også opdagede at godt 100 personer kom løbende/gående forbi 

dem. Hurtigt reagerende personer, sørgede for at fritløbende køer ikke forvoldte skade på mennesker eller 

sig selv. Der skete heldigvis ingen uheld undervejs i løbet.   

Multiskole:  

31 børn og 5 instruktører deltog i Multiskolen fra d. 26/6-28/6.  

Børnene var i alderen 6-11 år, hvoraf mange var førstegangsdeltagere i Multiskolen. Dagene var fyldt med 

forskellige aktiviteter både indendørs og udendørs. Trods det lave antal deltagere, sammenlignet med 

tidligere år, har der været positive tilbagemeldinger fra deltagerne, deres forældre og instruktørerne.  

 

Sysselmarked og Kulturdag: 30. september 2023 afholdt Sysselmarked og Kulturdag. Dagen illustrerede 

præcis hvad vores område kan præstere sammen. Flere lokale frivillige foreninger stod for arrangementet. 

Udover D7DIF, deltog KFUM-spejderne, Veng Skoles børnekor, Lokalarkivet, udvalg fra Hårby Friplejehjem, 

De 7 Dale og Hårby Slagterhus i arrangementet. 

Samarbejdet blev etableret på baggrund af erfaringer fra Kulturaften 2022. Fokus i år var fra foreningens 

side at præsenterer vores tilbud i klubben. Der var mulighed for at prøve badminton, tumle-gymnastik til 

børn, spinning og fri leg i hallen. Helle Thomsen var koordinator for klubbens bidrag til dagen. En stor tak til 

Helle for hendes indsats. 

  

Instruktør-aften: Succesen med et fælles arrangement for de frivillige i foreningen er blevet en ny tradition. 

I 2023 arrangerede bestyrelsen eventet. De lokale mesterskaber i minigolf blev afviklet i Golfskoven, Aarhus. 

Knap 20 personer deltog i spisning og efterfølgende turnering. Der blev snakket på kryds og tværs af aldre 

og afdelinger, hvilket blandet er en del af formålet – på trods af forskellige afdelinger og idrætsgrene, er vi 

en samlet idrætsforening. Fællesskabet og samhørighed er uanset alder, afdeling og rolle i foreningen.  

I 2024 står gymnastikudvalget for arrangementet. Yderligere information herom følger i foråret 2024.  

   

Bestyrelsens arbejde har igennem året budt på meget blandet indhold: 

  

Forpagter cafe/kiosk/køkken: 

Der fortsat ingen forpagter i cafe/køkken, hvilket har betydet af salen nu anvendes på lige fod med 

mødelokaler i Fælleden samt som forsamlingshus. Dette har bla. Betydet at vi har skulle finde løsninger til 

afholdelse af vores sociale arrangementer i foreningen – især når der har været behov for madlavning eller 

adgang til køkkenfaciliteter. Der har bestemt været bump på vejen. Både hvad angår at holde udgifter nede 

på arrangementerne, så vi ikke skal betale leje af lokaler/køkken. Men det nye bookingsystem som 

kommunen har indført til booking af alle kommunens haller og lokaler, har også betydet dobbeltbookinger, 

aflysninger mv. Dette skulle der gerne være styr på nu.   
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I forbindelse med nytænkningen af køkken- og kioskområdet er Brugerrådet fortsat aktivt herom. Der har 

dog været pause i møderne i 2. halvdel af 2023 grundet Driftschefen har afholdt barsel. Men rådet skal 

gerne opstarte igen i 22024.  

Involverede personer i rådet er Mikkel Bendixen, Driftschef for Fælleden og Idrætsområdet i Skanderborg 

Kommune, samt frivillige fra D7D IF, Veng Skole, Fællesspisning Veng/Nørre Vissing/Søballe/Hårby, De 7 

Dale, Mesing Forsamlingshus. Desuden har idrætsforeninger fra Skanderborg også været inviteret til 

møderne.  

  

Renovering af indgangsparti og café, er nu nået til processen omkring fondssøgninger. Renoveringen af 

hallens tag, har løbende udskudt processen, men nu kan vi med sikkerhed gå i gang.  

Martin Østergaard og Pernille Klærke deltager fra bestyrelsen i udvalget herom. Desuden deltager Søster 

også heri.  

Stine Sandahl og Rasmus Kierkegaard har hjulpet med ideudvikling og tegninger af lokalet, som skal 

anvendes til fondssøgning. Medlemmer af De 7 Dale har indvilget i at hjælpe med fondssøgningen. 

Samarbejdet er opstået ud fra et ønske om at vi i D7D IF gerne vil skabe rammerne for flere sociale 

begivenheder i lokalområdet. Pt. findes der ikke et sted i De 7 Dale hvor man kan mødes på tværs af 

bygrænser eller som erhvervsdrivende og afholde et møde. Eller blot mødes til ”Landskamp på storskærm” 

/ MGP-aften / Royal begivenhed osv. Dette vil vi gerne støtte op om og samtidig kunne tilbyde vores 

medlemmer bedre rammer for hyggelige stunder før og efter træning/kampe.  

De 7 Dale bakker op om dette initiativ og vil som sagt, sammen med os søge div. fonde ifm. skaffe 

økonomiske midler til dette formål.  

  

Tagrenovation: Efter tagrenovation af det sydvendte tag, udskiftning af varmekilder og vinduer i 2022, har 

2023 budt på renovation af nordvendte tag. Det betyder at hallen nu er færdigrenoveret som et led i en 

”grøn omstilling og besparelse på offentlige bygninger”, som kommunen indledte i efteråret 2022. Arbejdet 

med taget blev igangsat i sommeren 2023 og blev afsluttet i slutningen af året.   

Selve arbejdet har ikke forstyrret anvendelse af den store hal lige så meget som det første projekt gjorde. 

Det har dog betydet at der har været koldt i hallen i nogle uger samt mere beskidt end sædvanligvis.  

  

Bambusa: Pernille Klærke stod i efteråret for en ny omgang Bambusa strømpe-salg. Processen blev udført 

anderledet i år, end tidligere år, grundet erfaringer med at der skulle bruges rigtig mange timer på at få 

medlemmer til at aflevere ikke-solgte sokker retur. Det betød i 2023 at der kunne bestilles, købes og 

afhentes sokker ved Pernille. Det samlede salg endte på 21.000 kr. og fik dermed indbragt klubben 10.000 

kr. Tidligere år har indtægten til klubben været på 20.000 kr. og 36.000 kr.   

Arbejdet omkring salget har til gengæld været markant mindre i år og der har ikke skulle sendes ”rykkere” 

ud af flere omgange.  

Sponsorarbejde:   
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Ifm. navneskifte er al materiale omkring sponsorat-muligheder mv. blevet opdateret. Desuden har Martin 

Østergaard etableret et overblik over lokale erhvervsdrivende hvor ved ”jagten” på sponsorer kan blive gjort 

lettere for bestyrelsen eller andre som ønsker at hjælpe med denne opgave. Det har betydet at de første 

sponsorer til bannere er etableret. Bannere skulle gerne være klar til ophæng i start forår 2024  

De enkelte afdelinger har selv skaffet sig sponsorater til primært køb af spillertøj, når dette har været 

nødvendigt. Et stort tak til alle sponsorer.  

  

Samarbejde med andre lokale idrætsforeninger: Bestyrelsen har en fortløbende drøftelse med andre lokale 

foreninger omkring potentielle samarbejdsaftaler. Det er fortsat uforpligtende samtaler, som primært 

omhandler specifikke ønsker til opstart af håndbold/fodbold/badminton. Der er ikke blevet etableret et 

samarbejde da den aldersgruppe, som det måtte omhandle i forvejen går til den pågældende idræt.  

 

Fokus i 2024:  

Siden 2022 har bestyrelsen og udvalg drøftet hvordan vi griber kendsgerningen an, omkring faldende 

børnetal og nu også faldende medlemstal. Et eksempel er bl.a. At der ikke er nok personer til at skabe et 

velfungerende oldboys hold 

Det er en generel tendens i Danmark at børn og unges deltagelse i idrætsforeninger er faldende. Meget er 

drøftet og tidligere erfaringer omkring samarbejde med Veng Skole er også afprøvet. Fx Skole badminton, 

hvor klubben har stået for at arrangere badminton for skolebørnene på en skoledag. Udviklingen opleves 

også i andre lokale foreninger fx Stjær Boldklub.  

De forskellige tiltag i løbet af året 2023, har alle haft til formål at skabe fokus på klubben og dennes tilbud 

og muligheder.  

Vi ønsker derfor inputs fra alle til hvordan vi skabe rammerne og muligheder for at medlemstallet kan stige 

igen. Både for ungdom og voksne 

Forslag kunne lyde på fleksibelt medlemskab – Dvs. medlemmer kan ”flekse” mellem flere idrætstilbud og 

betale en samlet pris herfor. 

Medlemstallet er gået fra 232 i 2020 til 273 i 2021, 268 i 2022 og nu 236 i 2023. 

 

Beretning godkendt. 

 

3. Beretning fra de enkelte afdelinger 

Beretning fra Gymnastik  

Anita og Ditte beretter for gymnastik:  

I marts måned afsluttede vi sæson 22/23 med gymnastikopvisning. Her deltog 4 børnehold og seniorholdet. 

Som konsekvens af navneforandringen, blev de t-shirts der var indkøbt til genbrug udleveret til gymnasterne 

efter opvisningen. 
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Det tidligere gymnastikudvalget valgte at stoppe. Hvorefter der blev afholdt interessentmøde, med gode 

drøftelser i forhold til hvad man kan forvente af medlemmer, forældre til medlemmer og andre frivillige. 

Mødte endte med at der blev fundet et nyt udvalg. Til den nuværende sæson blev de nødvendige 

instruktører fundet, og vi var så heldige at flere faktisk meldte sig som respons på mails og opslag på 

Facebook - dejligt at mærke at der stadig er nogle der melder sig uden at der skal prikkes til dem. 

Mange instruktører og hjælpeinstruktører har været på kursus i år, og alle er kommet hjem med ny viden og 

inspiration der anvendes på holdene. I den igangværende sæson er der 4 børnehold med ialt 83 børn. 

Herudover kører seniorholdet og Astrid har forsøgt at starte et voksengymnastik M/K aften hold, der godt 

kunne bruge flere medlemmer. Til at styre holdene er der 10 instruktører og 7 hjælpeinstruktører.  

Der er blevet indkøbt ny moderne trampolin, der passer rigtig godt til gymnasterne på springholdene, let at 

indstille og med gode sikkerhedsforanstaltninger. Vi har fået halvdelen af udgifterne dækket fra kommunen, 

og har solgt den gamle voksentrampolin. 

I efteråret, blev der igen afholdt “Spring i natten”. I år med 48 deltagende børn. Et skærmfrit arrangement, 

hvor der blev spillet spil og tegnet da energien ikke var til flere spring. 

Nu ser vi i udvalget frem til årets gymnastikopvisning(er). Der er investeret i dragter, som gymnasterne 

glæder sig til at vise frem. 

 

Beretningen vedtaget. 

 

Beretning fra Badminton  

Birgitte og Helle beretter for Badminton:  

Badminton voksne: 

Udvalget består af Helle Lindahl, Birgitte Kildevæld og Helle Thomsen. Der er ca. 25 spillere. Mindre 

tilslutning end sidste år. Flere ledige baner. Der vil blive gjort mere reklame. 

Mit indlæg fra generalforsamlingen kommer også her. Simon, vil du føre det ind i referatet? 

 

Badminton børn: 

Vi har denne sæson 14 tilmeldte børn, hvilket er en tilbagegang i forhold til tidligere år. Igen i år har vi 

Rasmus Morgen Lauridsen og Jasmin Wiggers til at træne børnene, hvilket de gør rigtig godt. Steffen Øster 

hjælper med træningen, når Rasmus en gang i mellem er fraværende.  

I november afholdte vi Natminton for 14 børn. En stor succes som de tidligere år med glade og engagerede 

børn. De spillede en masse badminton i mørke med fjerbolde med lys i. Børnene fik hatte på med lys i og 

der var lys i nettene mm. Der blev serveret lækker aftensmad og morgenmad efter børnene havde 

overnattet i multisalen.  

Vi har i år fået en ny sponsor, Axelsen Auto-teknik, der har sponseret en flot t-shirt til alle spillerne. 

Beretningen vedtaget 
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Beretning fra Fodbold 

Ditte beretter for Damefodbold: 

Damefodbold har desværre oplevet et frafald af aktive medlemmer, da flere af de unge spillere er flyttet fra 

området og andre er blevet ældre og har ikke samme lyst til at spille. Herudover har Steffen desværre valgt 

at trække sig som træner. 

Der er blevet spillet 7-mands seniorturnering både forår og efterår, og vi har fået nye spillerdragter 

sponsoreret af Care for Balance og Hårby slagteren. Der er blevet indkøbt nye bolde. 

Der er fundet ny trænere som starter op til foråret. Der bliver ikke spillet turnering i foråret, men der er et 

håb om at stille op til turnering igen i efteråret, formentligt en old-girls turnering.  

Beretningen vedtaget 

 

Beretning fra Spinning 

Jan beretter for spinning: 

15 tilmeldte plus Jan. Pga. Den gode tilslutning er der åbnet for træning tirsdag foruden træning om 

torsdagen. 

 

Beretningen vedtaget 

 

Beretning fra Løbeskolen 

Jan beretter for løbeskolen: 

Ca. 12 deltagere. Træning som regel ude, men pga. is og sne har vi også været i hallen et par gange. 

Styrkeøvelser og løb indimellem. Rigtig god stemning. Alle kan være med, man behøver ikke kunne løbe 

hurtigt eller langt. 

 

Beretningen vedtaget 

 

Juletræsfest 2023 

Er de seneste to år afholdt i gymnastiksalen på skolen, for at undgå rengøringsgebyret ved forsamlingssalen 

i Borgernes Hus. Det fungerer godt. 

 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 

I 2023 var der et underskud på knap 32.000,- 



7 
 

Der er blevet brugt penge på logo og nyt tøj ifm. navneændringen., dette svarer i runde tal til underskuddet, 

så altså ingen forventning om, at vi kører med underskud i 2024. 

Der er desuden igen i år købt nye materialer i bl.a. gymnastik, men også fodbold har i år brugt lidt penge. 

Der er igen i år blevet solgt strømper (Bambusa). Det gav 10.000,- i kassen. 

 

Regnskabet blev fremlagt og godkendt af generalforsamlingen. 

 

5. Behandling af indkomne forslag  

Forslag fra: Ingen forslag modtaget. 

 

6. Valg af: 

a) formand (lige år)  

Pernille Klærke på valg.  

Pernille Klærke er valgt. 

 

b) 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år ad gangen  

Rasmus Wermuth Jensen, Martin Østergård Carstensen og Simon Vilandt Agerbæk 

På valg 

Rasmus, Martin og Simon er valgt. 

 

Vi har én ledig plads i bestyrelsen.  

Ingen øvrige har meldt sig. 

 

Vi fortsætter med strukturen med inddragelse af udvalg, og det fortsættes, selv hvis der kommer flere i 

bestyrelsen. 

Lov til at tage nye medlemmer ind uden for valgår, hvis der dukker nogen op.  

  

7. Valg af 2 suppleanter 

Ubesatte poster, der må ligeledes suppleres af bestyrelsen.  

Ingen melder sig. Der kan suppleres i løbet af året. 

  




